



Вищий навчальний заклад
«НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ УПРАВЛІННЯ»
Факультет економіки та інформаційних технологій
Кафедра фінансів, обліку та фундаментальних економічних дисциплін



РОБОЧА ПРОГРАМА

КРЕДИТНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ

(назва навчальної дисципліни)

підготовки	<u>другий (магістерський) рівень</u> (назва рівня вищої освіти)
галузі знань	<u>07 «Управління та адміністрування»</u> (шифр і назва галузі знань)
спеціальності	<u>071 «Облік і оподаткування»</u> (код і найменування спеціальності)
освітньо-професійної програми	<u>«Облік і оподаткування»</u> (найменування освітньої програми)
тип дисципліни	<u>професійна</u>

2020 рік

ПОГОДЖЕНО:

Гарант освітньої програми



Ю.М. Неговська

РЕКОМЕНДОВАНО:

Кафедрою фінансів, обліку та
фундаментальних економічних дисциплін
протокол № 1
від «28» серпня 2020 року

Завідувач кафедри



Сугак Т.М.

Розробник: Нам Вікторія Геннадіївна старший викладач кафедри фінансів, обліку та
фундаментальних економічних дисциплін

1. Опис навчальної дисципліни

Мова навчання: українська.

Статус дисципліни: вибіркова..

Передумови вивчення навчальної дисципліни: оволодіння здобувачами вищої освіти знаннями з таких дисциплін: як «Гроші та кредит», «Банківська система», «Центральний банк та грошово-кредитна політика» та набуття ними відповідних фахових компетенцій.

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Кредитний менеджмент» є економічні відносини та процеси, що виникають між комерційними банками, їх клієнтами – юридичними та фізичними особами та центральним банком протягом здійснення банками кредитної діяльності.

Інформаційний обсяг навчальної дисципліни. На вивчення навчальної дисципліни відводиться **120** годин **4** кредити ECTS.

2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Метою викладання дисципліни «Кредитний менеджмент» є отримання базових знань та формування здобувачами вищої освіти знань у сфері банківського кредитування, пов'язаних з організаційно-економічним механізмом управління кредитною діяльністю, формуванням кредитної політики та мінімізації кредитного ризику.

Основними завданнями навчальної дисципліни «Кредитний менеджмент» є оволодіння і засвоєння теоретичних основ банківського кредитування; особливостей кредитного ризику в структурі банківських ризиків; специфіки окремих етапів процесу кредитування; теоретичних знань та практичних навичок щодо прийняття рішень про надання позичок та мінімізації ризиків, пов'язаних із кредитною діяльністю; методики банківського моніторингу в процесі кредитування та мінімізації втрат, пов'язаних із кредитною діяльністю; основних складових управління кредитним портфелем банку; особливостей формування кредитної політики банку.

3. Компетентності та заплановані результати навчання

Дисципліна «Кредитний менеджмент» забезпечує набуття здобувачами освіти **компетентностей:**

Загальні компетентності:

ЗК01.	Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.
ЗК03.	Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.
ЗК04.	Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.
ЗК05.	Здатність генерувати нові ідеї (креативність).
ЗК10.	Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).

Спеціальні (фахові, предметні):

СК01.	Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень на всіх рівнях управління підприємством в цілях підвищення ефективності, результативності та соціальної відповідальності бізнесу.
СК02.	Здатність організовувати обліковий процес та регламентувати діяльність його виконавців у відповідності з вимогами менеджменту підприємства.
СК03.	Здатність застосовувати теоретичні, методичні і практичні підходи щодо організації обліку, контролю, планування та оптимізації податкових розрахунків.
СК04.	Здатність формувати фінансову звітність за міжнародними стандартами, коректно інтерпретувати, оприлюднювати й використовувати відповідну інформацію для прийняття ефективних управлінських рішень.

СК05.	Здатність застосовувати методи і методики аналітичного забезпечення сучасних систем менеджменту з урахуванням стратегії розвитку підприємства в умовах невизначеності, ризику та/або асиметричності інформації.
СК06.	Використовувати міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг з дотриманням вимог професійної етики в процесі практичної діяльності.
СК07.	Здатність формулювати завдання, удосконалювати методики та впроваджувати сучасні методи фінансового та управлінського обліку, аналізу, аудиту і оподаткування у відповідності зі стратегічними цілями підприємства.
СК08.	Здатність виконувати адміністративно-управлінські функції у сфері діяльності суб'єктів господарювання, органів державного сектору.
СК09.	Здатність здійснювати діяльність з консультування власників, менеджменту підприємства та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.
СК010.	Здатність проводити наукові дослідження з метою вирішення актуальних завдань теорії, методики, організації та практики обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування.

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Кредитний менеджмент» здобувач вищої освіти повинен досягти таких запланованих результатів навчання:

ПРН 06	Визначати інформаційні потреби користувачів облікової інформації в управлінні підприємством, надавати консультації управлінському персоналу суб'єкта господарювання щодо облікової інформації.
ПРН 10	Збирати, оцінювати та аналізувати фінансові та нефінансові дані для формування релевантної інформації в цілях прийняття управлінських рішень.
ПРН 17	Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, менеджменту суб'єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.
ПРН 19	Вміти проектувати, планувати і проводити пошукові і розвідувальні роботи, здійснювати їх інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове забезпечення.

4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Обсяг у годинах											
	денна форма						заочна форма					
	усього	у тому числі					усього	у тому числі				
		л	сем.	пз	лаб	с.р		л	сем.	пз	лаб	с.р
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
Змістовий модуль 1.												
Теоретичні основи та організація процесу банківського кредитування												
Тема 1. Засади банківського кредитування і прийняття рішень про надання позички	18	4	4	-	-	10	16	-	-	-	-	16
Тема 2. Кредитний ризик як складова частина банківських ризиків	17	2	2	-	-	13	18	1	1	-	-	16
Тема 3. Процес банківського кредитування	18	4	4	--	-	10	18	1	1	-	-	16
Тема 4. Оцінка кредитоспроможності потенційного позичальника	17	2	2	-	-	13	17	1	-	-	-	16
Разом за змістовим модулем 1	70	12	12	-	-	46	69	3	2	-	-	64
Змістовий модуль 2.												
Підтримання якості кредитного портфелю банку												
Тема 5. Проблемні позички і засоби реструктурування безнадійних кредитів	16	2	2	-	-	12	17	1	1	-	-	15
Тема 6. Кредитний портфель комерційного банку, його класифікація та аналіз	18	4	4	-	-	10	18	1	1	-	-	16
Тема 7. Створення резерву для покриття можливих втрат від кредитних операцій	16	2	2	-	-	12	16	1	-	-	-	15
Разом за змістовим модулем 2	50	8	8	-	-	34	51	3	2	-	-	46
Усього годин	120	20	20	-	-	80	120	6	4	-	-	110

5. Зміст програми навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1.

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ТА ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОЦЕСУ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ

ТЕМА 1. ЗАСАДИ БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ І ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ ПРО НАДАННЯ ПОЗИЧКИ

Сутність кредитування. Теоретичні основи банківського кредитування. Функції та принципи кредитування.

Характеристика умов, дотримання яких сприяє отриманню клієнтом позички в комерційному банку. Кредитна заявка, її зміст і аналіз. Умови кредитування.

Прийняття рішень про надання позички.

Форми забезпечення повернення банківських позичок.

Механізм укладання кредитної угоди.

ТЕМА 2. КРЕДИТНИЙ РИЗИК ЯК СКЛАДОВА ЧАСТИНА БАНКІВСЬКИХ РИЗИКІВ

Види банківських ризиків та їх характеристика. Ризики внутрішні та зовнішні, економічні та політичні, за активними та пасивними операціями, за балансовими та позабалансовими операціями.

Кредитний, процентний, інвестиційний, валютний ризик, ризик ліквідності, інші види банківських ризиків.

Сутність і механізм управління кредитним ризиком. Фактори, які формують його рівень: об'єктивні, суб'єктивні, системні, юридичні, кон'юнктурні, форсмажорні.

Система рейтингу банків camel.

Достатність капіталу, якість активів, менеджменту, доходність, ліквідність. Аналіз маркетингової політики банку. Диверсифікація активів і пасивів, лімітування, застава, формування страхових резервів.

Методи управління процентним ризиком.

ТЕМА 3. ПРОЦЕС БАНКІВСЬКОГО КРЕДИТУВАННЯ

Сутність процесу банківського кредитування.

Класифікація банківських кредитів.

Методи надання і способи погашення кредитів.

Диференціація позичкового проценту в залежності від облікової ставки, рівня інфляції, терміну позички, вартості депозитів, ступеню ризику, попиту на кредитному ринку, розміру кредиту, характеру і розміру забезпечення, ставок інших банків.

Основні етапи процесу банківського кредитування.

Моніторинг і контроль якості наданих кредитів.

ТЕМА 4. ОЦІНКА КРЕДИТОСПРОМОЖНОСТІ ПОТЕНЦІЙНОГО ПОЗИЧАЛЬНИКА

Поняття кредитоспроможності.

Показники і коефіцієнти фінансової діяльності позичальника та методика їх розрахунку.

Рейтингова оцінка показників діяльності потенційного позичальника. Аналіз кредитної історії позичальника. Ринкова позиція та ефективність менеджменту позичальника. Оцінка забезпечення кредиту. Оцінка ліквідності балансу позичальника.

Показники платоспроможності позичальника: коефіцієнти миттєвої, поточної, загальної ліквідності. Показники фінансової стійкості позичальника. Коефіцієнти маневреності і незалежності. Ефективність використання основного капіталу позичальника. Фондовіддача і фондомісткість. Показники рентабельності позичальника: рентабельність підприємства, акціонерного капіталу, активів, витрат, реалізованої продукції.

Аналіз грошових коштів позичальника, їх оцінка і прогнозування. Аналіз дебіторсько-кредиторської заборгованості позичальника.

Змістовий модуль 2.

ПІДТРИМАННЯ ЯКОСТІ КРЕДИТНОГО ПОРТФЕЛЮ БАНКУ

ТЕМА 5. ПРОБЛЕМНІ ПОЗИЧКИ І ЗАСОБИ РЕСТРУКТУРИЗАЦІЇ БЕЗНАДІЙНИХ КРЕДИТІВ

Сутність проблемних кредитів і основні причини їх виникнення. Причини виникнення проблемних позичок, що залежать від банку. Причини виникнення проблемних позичок, що залежать від позичальника. Причини виникнення проблемних позичок, що не залежать ні від банку, ні від позичальника.

Діяльність банку по недопущенню появи проблемних позичок. Типові помилки при кредитуванні.

Пролонговані і прострочені кредити.

Механізм оздоровлення проблемних позичок.

Претензійно-позовні заходи впливу на позичальників.

ТЕМА 6. КРЕДИТНИЙ ПОРТФЕЛЬ КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ, ЙОГО КЛАСИФІКАЦІЯ ТА АНАЛІЗ

Поняття кредитного портфелю.

Типи кредитів. Особливості функціонування кредитної лінії. Овердрафт як вид кредитування.

Види кредитів згідно валюти кредитування, строків погашення, форми власності позичальників, організаційно-правової форми господарювання, видів економічної діяльності, галузей економіки, секторів економіки, методів погашення, кількості кредиторів, виду

забезпечення, категорії ризику. Види кредитів згідно зв'язку кредиту із рухом капіталу. Види кредитів згідно сфери застосування. Види кредитів згідно участі держави. Регіональний розподіл кредитів.

Вексельне кредитування як вид активних операцій комерційного банку.

Лізинг як вид активних операцій комерційного банку.

Факторинг як вид активних операцій комерційного банку. Форфейтинг як вид активних операцій комерційного банку.

Види аналізу кредитного портфелю. Аналіз стану кредитного портфелю банку з точки зору якості. Розподіл позичок за якістю.

ТЕМА 7. СТВОРЕННЯ РЕЗЕРВУ ДЛЯ ПОКРИТТЯ МОЖЛИВИХ ВТРАТ ВІД КРЕДИТНИХ ОПЕРАЦІЙ

Економічна сутність банківських резервів під активні операції. Порядок формування резерву за активними банківськими операціями.

Обов'язкові резерви, встановлені НБУ. Резервні фонди комерційних банків. Джерела їх формування.

Порядок розрахунку резерву під кредитні ризики.

6. Теми лекцій

№ з/п	Назва теми	Обсяг у годинах	
		Денна форма	Заочна форма
1	Засади банківського кредитування і прийняття рішень про надання позички	4	-
2	Кредитний ризик як складова частина банківських ризиків	2	1
3	Процес банківського кредитування	4	1
4	Оцінка кредитоспроможності потенційного позичальника	2	1
5	Проблемні позички і засоби реструктурування безнадійних кредитів	2	1
6	Кредитний портфель комерційного банку, його класифікація та аналіз	4	1
7	Створення резерву для покриття можливих втрат від кредитних операцій	2	1
Усього годин		20	6

7. Теми практичних занять

№ з/п	Назва теми	Обсяг у годинах	
		Денна форма	Заочна форма
1	Не передбачено навчальним планом	-	-
Усього годин			

8. Теми семінарських занять

№ з/п	Назва теми	Обсяг у годинах	
		Денна форма	Заочна форма
1	Засади банківського кредитування і прийняття рішень про надання позички	4	-
2	Кредитний ризик як складова частина банківських ризиків	2	1
3	Процес банківського кредитування	4	1
4	Оцінка кредитоспроможності потенційного позичальника	2	-
5	Проблемні позички і засоби реструктурування безнадійних кредитів	2	1
6	Кредитний портфель комерційного банку, його класифікація та аналіз	4	1
7	Створення резерву для покриття можливих втрат від кредитних операцій	2	-
Усього годин		20	4

9. Теми лабораторних занять

№ з/п	Назва теми	Обсяг у годинах	
		Денна форма	Заочна форма
1	Не передбачено навчальним планом	-	-
Усього годин			

10. Самостійна робота

№ з/п	Назва теми	Обсяг у годинах	
		Денна форма	Заочна форма
1	Засади банківського кредитування і прийняття рішень про надання позички	10	16
2	Кредитний ризик як складова частина банківських ризиків	13	16
3	Процес банківського кредитування	10	16
4	Оцінка кредитоспроможності потенційного позичальника	13	16
5	Проблемні позички і засоби реструктурування безнадійних кредитів	12	15
6	Кредитний портфель комерційного банку, його класифікація та аналіз	10	16
7	Створення резерву для покриття можливих втрат від кредитних операцій	12	15
Усього годин		80	110

11. Завдання для самостійної роботи

1. У чому полягає сутність кредиту як економічної категорії?
2. Охарактеризуйте функції кредиту.
3. Що таке перерозподільна функція кредиту?
4. Розкрийте принципи кредитування.
5. Розкрийте зміст кредитної заявки.
6. Назвіть умови прийняття рішень про надання позички.
7. Що таке структурування позики?
8. Яким чином складається кредитний договір?
9. Які ризики притаманні банківській діяльності?
10. Дайте визначення терміну "ризик".
11. Що таке внутрішні ризики?
12. Назвіть основні цілі управління ризиками.
13. Які види банківських ризиків ви знаєте?
14. Охарактеризуйте заходи щодо запобігання банківських ризиків.
15. У чому полягає сутність кредитного ризику?
16. Які фактори формують рівень кредитного ризику?
17. Які є методи управління процентним ризиком?
18. Яка структура процесу банківського кредитування?
19. На які цілі забороняється надання банківських кредитів?
20. Які типові документи необхідні потенційному позичальнику для отримання кредиту?
21. Які основні методи надання кредитів?
22. Які є способи погашення кредитів?
23. Від яких факторів залежить розмір позичкового проценту?
24. Які основні джерела погашення кредиту?
25. Охарактеризуйте основні етапи процесу банківського кредитування.
26. Для чого необхідно здійснювати моніторинг за використанням кредитних коштів?
27. Що таке забезпечення кредиту?
28. Які види забезпечення кредиту приймають комерційні банки?
29. Що таке кредитоспроможність позичальника?

30. У чому полягає необхідність оцінки кредитоспроможності позичальника?
31. Яким чином здійснюється оцінка кредитоспроможності позичальника?
32. Які основні показники використовуються для оцінки фінансового стану позичальника?
33. Які використовуються якісні показники діяльності позичальника?
34. Що таке кредитна історія клієнта і чи потрібна вона при визначенні кредитоспроможності позичальника?
35. Які вимоги висувають банки до забезпечення кредиту?

12. Питання для підготовки до підсумкового контролю (диференційованого заліку)

1. Суть та види кредитних операцій.
2. Місце кредитних операцій в банківській діяльності.
3. Принципи банківського кредитування.
4. Загальні умови організації процесу кредитування.
5. Документи, необхідні для отримання банківського кредиту.
6. Суть та види банківських ризиків.
7. Кредитний ризик та способи його оптимізації.
8. Процентний ризик та способи його оптимізації.
9. Валютний ризик та способи його оптимізації.
10. Ризик ліквідності та способи його оптимізації.
11. Способи оцінки та управління кредитним ризиком.
12. Дотримання банком економічних нормативів, що регулюють ризики в їх діяльності.
13. Суть та види кредитної політики банку.
14. Методи нарахування та способи стягнення процентів за кредит.
15. Кредитоспроможність позичальника та методи її оцінки.
16. Оцінка ліквідності балансу позичальника.
17. Оцінка грошових потоків позичальника.
18. Оцінка фінансової стабільності позичальника.
19. Оцінка ділової активності позичальника.
20. Оцінка рентабельності проекту (діяльності).
21. Використання інтегрованих показників в оцінці кредитоспроможності.
22. Метод рейтингової оцінки кредитоспроможності позичальника.
23. Специфіка оцінки кредитоспроможності фізичних осіб.
24. Специфіка оцінки кредитоспроможності банка-позичальника.
25. Рейтингова оцінка діяльності банку.
26. Способи забезпечення повернення банківського кредиту.
27. Застава та реалізація заставного права банком.
28. Види застави та вимоги до заставленого майна.
29. Гарантія як вид забезпечення банківського кредиту.
30. Поручительство як вид забезпечення банківського кредиту.
31. Страхові депозити як вид забезпечення банківського кредиту.
32. Види кредитів комерційного банку.
33. Способи захисту від кредитного ризику.
34. Лімітування кредитів як спосіб захисту від кредитного ризику.
35. Диверсифікація активних операцій як спосіб захисту від кредитного ризику.
36. Диверсифікація кредитного портфеля як спосіб захисту від кредитного ризику.
37. Оцінка кредитоспроможності позичальника як спосіб захисту від кредитного ризику.
38. Особливості оцінки кредитоспроможності різних категорій позичальників.
39. Забезпечення кредиту і мінімізація кредитного ризику.
40. Страхування кредитів як спосіб захисту від кредитного ризику.
41. Види та особливості страхування кредитних операцій.
42. Страхування ризику неповернення кредиту позичальником.
43. Страхування відповідальності позичальника за неповернення кредиту.
44. Оперативність при стягненні боргу і мінімізація кредитного ризику.

45. Етапи процесу кредитування.
46. Документарне оформлення кредитних взаємовідносин клієнта з банком.
47. Порядок та способи видачі кредиту.
48. Порядок та способи погашення кредиту.
49. Сучасні методи кредитування та їх характеристика.
50. Характеристика окремих видів кредитних ліній.
51. Кредитний договір (угода) та його зміст.
52. Банківський моніторинг.
53. Контроль банку за своєчасним погашенням кредиту та сплатою процентних платежів.
54. Контроль банку за цільовим використанням кредиту.
55. Кредити під заставу комерційних векселів.
56. Особливості контокорентного кредитування.
57. Особливості офердрафтного кредиту.
58. Особливості лізингового кредиту.
59. Особливості факторингу, форфейтингу як кредитних операцій.
60. Порядок створення резерву на покриття можливих втрат за кредитними операціями.
61. Специфіка валютних кредитів.
62. Кредитний портфель банку та його складові.
63. Порядок оцінки ризикованості кредитного портфеля банку.
64. Класифікація банком позичальників за рівнем кредитоспроможності.
65. Класифікація банком позичальників за станом обслуговування заборгованості за кредитом.
66. Класифікація кредитного портфеля за рівнем ризику.
67. Вимоги НБУ до бази та норми відрахувань в резерв на покриття можливих втрат за кредитними операціями.
68. Порядок використання резерву на покриття можливих втрат за кредитними операціями.
69. Суть і причини виникнення проблемних позичок.
70. Робота банку з проблемними кредитами.

13. Методи навчання

1. Методи навчання на лекціях: вербальний метод (лекція, дискусія тощо); методи візуалізації (презентація, графічна та таблична ілюстрація, метод демонстрацій тощо); робота з навчально-методичною літературою (конспектування, анотування тощо); інші методи у сполученні з новітніми інформаційними технологіями та комп'ютерними засобами навчання (дистанційні, мультимедійні, веб-орієнтовані тощо);

2. Методи навчання на семінарських заняттях: вербальний метод (дискусія, співбесіда тощо); практичний метод (метод візуалізації (презентація, графічна та таблична ілюстрація, метод демонстрацій та інші); дослідницький метод, пошуковий метод (робота з навчально-методичною літературою: рецензування, підготовка реферату, есе, доповіді тощо); інші методи у сполученні з новітніми інформаційними технологіями та комп'ютерними засобами навчання (дистанційні, мультимедійні, веб-орієнтовані тощо); кейс-метод (вирішення ситуацій, розв'язання завдань тощо); метод проблемного виконання, репродуктивний метод.

14. Методи оцінювання

У процесі вивчення дисципліни «Кредитний менеджмент» використовуються такі методи оцінювання:

- для поточного контролю у вигляді: *усного та письмового опитування, фронтального опитування, доповідей, тестування, вирішення ситуаційних завдань, розв'язування задач, написання есе (рефератів), виконання індивідуальних завдань тощо.*

- для модульного контролю у вигляді: *письмової відповіді (теоретичні питання, тестування, вирішення ситуаційних завдань, розв'язування задач тощо).*

- для підсумкового контролю у вигляді *диференційованого заліку у формі письмової відповіді (теоретичні питання, вирішення ситуаційних завдань, розв'язування задач тощо).*

15. Засоби діагностики результатів навчання

Робоча програма передбачає застосування засобів діагностики результатів навчання за формами контролю знань:

- *поточний контроль* може передбачати застосування широкого спектру форм та методів оцінювання знань, що проводиться за кожною темою.
- *модульний контроль* передбачає письмове виконання різних видів контрольних завдань.
- *підсумковий контроль* передбачає проведення екзамену або заліку.

Завершальним етапом досягнення запланованих програмних результатів навчання з навчальної дисципліни «Кредитний менеджмент» є підсумковий контроль – диференційований залік.

16. Критерії та порядок оцінювання результатів навчання

Для оцінювання знань здобувачів вищої освіти застосовуються контрольні заходи у формі поточного, модульного та підсумкового контролю знань у відповідності до «Положення про оцінювання знань здобувачів вищої освіти».

Поточний контроль

Види навчальної діяльності здобувачів вищої освіти обираються та оцінюються викладачем за рекомендованою шкалою в залежності від особливостей навчальної дисципліни. Оцінювання окремих видів навчальної діяльності здобувача вищої освіти для дисципліни «Кредитний менеджмент» відбувається за такими рекомендованими балами:

Види навчальної діяльності здобувачів вищої освіти	Кількість балів
Аудиторна робота	
Відповідь на практичному, семінарському, лабораторному занятті	1-5
Вирішення ситуаційних завдань, розв'язання задач тощо	1-5
Тестування	1-5
Ділова гра, практичний кейс тощо	1-10
Інші види аудиторної роботи*	
Самостійна робота	
Реферат, есе тощо	1-10
Інші види навчальної діяльності здобувачів вищої освіти (участь у публічних заходах (конференція, олімпіада тощо); написання наукової статті, участь у конкурсах студентських робіт тощо)	1-10
Інші види самостійної роботи*	
Контрольна робота (для заочної форми здобуття освіти)	1-50

*види навчальної діяльності здобувачів освіти обираються та оцінюються викладачем за рекомендованою шкалою в залежності від особливостей навчальної дисципліни.

Для визначення ступеня засвоєння навчального матеріалу та поточного оцінювання знань здобувачів вищої освіти застосовуються критерії у відповідності до «Положення про оцінювання знань здобувачів вищої освіти».

Модульний контроль

Навчальна дисципліна «Кредитний менеджмент» передбачає виконання двох модульних контрольних робіт. Модульна контрольна робота з навчальної дисципліни «Кредитний менеджмент» оцінюється в **10 балів**. Максимальна сумарна кількість балів за модульний контроль складає **20 балів**.

Здобувач вищої освіти допускається до підсумкового контролю у разі набрання ним за результатами поточного та модульного контролю не менше **20 балів**.

Для визначення ступеня засвоєння (змістового модуля) навчальної дисципліни та контрольного оцінювання знань здобувачів вищої освіти застосовуються критерії у відповідності до «Положення про оцінювання знань здобувачів вищої освіти».

Підсумковий контроль

Максимальна кількість балів за диференційований залік з початкової дисципліни «Кредитний менеджмент» складає **40 балів**.

Для визначення ступеня засвоєння навчальної дисципліни та контрольної оцінювання знань здобувачів вищої освіти за підсумковим контролем застосовуються критерії у відповідності до «Положення про оцінювання знань здобувачів вищої освіти».

Підсумкова оцінка переводиться у національну систему оцінювання і шкалу ECTS згідно таблиці:

Порядок переведення оцінок у систему ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	ОЦІНКА ECTS	ОЦІНКА ЗА НАЦІОНАЛЬНОЮ ШКАЛОЮ	
		для екзамену курсової роботи (проєкту), практики	для заліку (диференційованого заліку)
90-100	A	відмінно	зараховано
82-89	B	добре	
75-81	C		
64-74	D	задовільно	
60-63	E		
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
1-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

17. Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти

Для денної форми здобуття освіти

Поточний контроль та самостійна робота - 60							Самостійна робота	Підсумковий контроль	Сума
Змістовий модуль 1				Змістовий модуль 2					
T1	T2	T3	T4	T5	T6	T7	10	40	100
4	4	4	4	4	5	5			
Модульний контроль 1 - 10				Модульний контроль 2 - 10					

Для заочної форми здобуття освіти

Поточний контроль та самостійна робота - 60		Підсумковий контроль	Сума
Контрольна робота	Самостійна робота		
50	10	40	100

18. Методичне забезпечення

Методичне забезпечення дисципліни «Кредитний менеджмент» узагальнено в комплексі навчально-методичного забезпечення, який включає:

- силабус;
- робочу програму навчальної дисципліни;
- методичні вказівки до вивчення дисципліни;
- опорний конспект лекцій;
- варіанти завдань для самостійної та індивідуальної роботи студентів;
- варіанти завдань для модульного контролю;
- варіанти завдань для підсумкового контролю;
- інші матеріали.

19. Рекомендована література

Основна

1. Аржевітін С.М., Остапишин Т.П., Охрименко І.Б. та ін. Кредитний менеджмент: підручник – К.: КНЕУ, 2017. – 499 с.
2. Дмитренко, М.Г. Кредитний менеджмент: навчально-методичний посібник (у схемах і коментарях). – К.: Кондор, 2009. - 296 с.
3. Захорошко С.С. Кредитный менеджмент: пособие. В 5 ч., Ч.1/ С.С. Захорошко, С.Е. Витун. – Гродно: ГрГУ, 2011. – 47с.
4. Кропельницька С.О. Методи активного навчання у підготовці фінансиста: навч. посіб./ С. О. Кропельницька, І. В. Перезова. – Київ: Центр учбової літератури, 2014. - 222
5. Прасолова, С.П. Кредитний менеджмент: навчальний посібник: [практикум із дисципліни]/ С. П. Прасолова; Мін-во освіти і науки України, Полтавський ун-т споживчої кооперації України, Каф-ра грошового обігу і кредиту. – К.: Ліра-К, 2008. – 202 с.
6. Товканець Г. В. Кредитний менеджмент: навч.-метод. посібник / Г. В. Товканець ; М-во освіти і науки України, Мукачів. держ. ун-т. - К.: Кондор, 2011. – 185 с.
7. Кодекс України з процедур банкрутства. – ВРУ від 18.10.2018 р. №2597- VIII.
8. Управління банківськими ризиками: підручник: за ред. д.е.н., проф. Примостки Л.О. – 47, 15 д.а. // К.: КНЕУ, 2018 – 536с.

Допоміжна

9. Антикризове управління у забезпеченні фінансової стійкості банків / В.В. Коваленко, М. А. Ситник // Інфраструктура ринку. – 2018. Вип. 25. – С. 681-688.
10. Бізнес-моделі розвитку національної економіки та підприємницьких структур: сучасні реалії та перспективи: монографія з міжнародною участю / за ред. Л.М. Савчук, Л.М. Бандоріної. Дніпро: Журфонд, 2018. 408 с.
11. Дмитренко, М.Г. Кредитний менеджмент: навчально-методичний посібник (у схемах і коментарях). – К.: Кондор, 2009. - 296 с.
12. Захорошко С.С. Кредитный менеджмент: пособие. В 5 ч., Ч.1/ С.С. Захорошко, С.Е. Витун. – Гродно: ГрГУ, 2011. – 47с.
13. Жебка В.В., Антонова О.М. Урікова О.М. Фінансовий менеджмент: Навч. посіб. – 2-ге вид., випр. і доп. – К.: Логос, 2017. – 312 с. (Навчальний посібник з грифом МОН України (лист № 1/11-2547 від 27.02.2012р.)
14. Крегул Ю.І. Захист прав споживачів фінансових послуг: монографія / Ю. І. Крегул, О. Ю. Радченко. Київ : Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2018. 264 с.
15. Кропельницька С.О. Методи активного навчання у підготовці фінансиста: навч. посіб./ С. О. Кропельницька, І. В. Перезова. – Київ: Центр учбової літератури, 2014. - 222
16. Прасолова, С.П. Кредитний менеджмент: навчальний посібник: [практикум із дисципліни]/ С. П. Прасолова; Мін-во освіти і науки України, Полтавський ун-т споживчої кооперації України, Каф-ра грошового обігу і кредиту. – К.: Ліра-К, 2008. – 202 с.
17. Товканець Г. В. Кредитний менеджмент: навч.-метод. посібник / Г. В. Товканець ; М-во освіти і науки України, Мукачів. держ. ун-т. - К.: Кондор, 2011. – 185 с.
18. Тришак Л. С., Савчин Л.М., Т- Практикум з курсу «Кредитний менеджмент». – Івано-Франківськ: ІФНТУНГ, 2017. – 81с.
19. Штулер І.Ю., Костинець Ю.В. Моделювання державної заборгованості на основі багатофакторних лінійних залежностей/ І.Ю.Штулер, Ю.В. Костинець // Проблеми та перспективи забезпечення стабільного соціально-економічного розвитку : збірник наукових праць Донецького державного університету управління. Серія «Економіка». Т. XVIII. Вип. 303. — Маріуполь : ДонДУУ, 2017. — С. 154—160.

20. Інформаційні ресурси, у т.ч. в мережі Інтернет

Органи державного управління і національні інститути

Офіційна сторінка Президента України www.president.gov.ua

Урядовий портал Кабінету Міністрів України www.kmu.gov.ua

Національний банк України www.bank.gov.ua

Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України

www.me.gov.ua

Міністерство фінансів України www.minfin.gov.ua

Державний інформаційно-аналітичний центр моніторингу зовнішніх товарних ринків

«Держзовнішінформ» www.ukrdzi.com

Національні науково-дослідні інститути та центри

Національний інститут стратегічних досліджень www.niss.gov.ua

Український центр економічних і політичних досліджень імені Олександра Разумкова

www.uceps.org

Інститут економічних досліджень і політичних консультацій www.ier.kiev.ua

База українського законодавства в Інтернет www.lawukraine.com

Наукові та електронні бібліотеки в Україні

Національна бібліотека України імені В.І.Вернадського www.nbuv.gov.ua

Національна парламентська бібліотека www.alpha.rada.kiev.ua

Електронна бібліотека Львівської комерційної академії www.dev.lac.lviv.ua/lib

Наукова бібліотека імені Максимовича www.lib-gw.univ.kiev.ua

Дніпропетровська обласна наукова бібліотека www.libr.dp.ua

Вінницька державна обласна універсальна наукова бібліотека імені К.А.Тімірязєва

www.library.vinnitsa.com

Львівська електронна бібліотека імені В.Стефаніка www.lsl.lviv.ua

Одеська державна наукова бібліотека імені М.Горького www.ognb.odessa.ua

Велика економічна бібліотека www.economics.com.ua

Електронна бібліотека www.lib.com.ua

Міжнародні економічні і фінансові організації

Міжнародний валютний фонд (МВФ) (The International Monetary Fund) www.imf.org

Організація об'єднаних націй (ООН) (United Nations Organization) www.un.org

Світова організація торгівлі (СОТ) (The World Trade Organization) www.wto.org

Група Світового банку (The World Bank Group) www.worldbank.org

Міжнародний банк реконструкції і розвитку (МБРР) (International Bank for Reconstruction and Development) www.worldbank.org/ibrd

Органи статистики

Державна служба статистики України www.ukrstat.gov.ua

U.S. Department of the Treasury www.ustreas.gov

Bureau of the Public Debt T-Bill, Notes and Bonds www.publicdebt.treas.gov

U.S. Bureau of Economic Analysis www.bea.doc.gov

U.S. Department of Commerce www.doc.gov

National Bureau of Economic Research www.nber.org

Investment Company Institute www.ici.org

Joint Economic Committee www.house.gov

Statistics Canada www.statcan.ca

U.K. Office of National Statistics www.ons.gov.uk

Japan Economic Planning Agency www.epa.go.jp

German Federal Statistical Office www.statistik-bund.de

German Finance Ministry www.bundesfinanzministerium.de

German Federal Economics Office www.bawi.de